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Школьный этап. Обществознание, 11 класс, ответы
Время выполнения 80 мин. Максимальное кол-во баллов – 100
Разработчик Протасова Татьяна Михайловна, учитель МАОУ «СШ № 108»

1. Задания для выбора ответа («да» — если высказывание верно, «нет» — если высказывание неверно). Внесите свои ответы в таблицу.

	1.1
	1.2
	1.3
	1.4
	1.5
	1.6
	1.7
	1.8
	1.9
	1.10

	нет
	нет
	да
	да
	нет
	нет
	да
	нет
	да
	нет



По 1 баллу за каждый верный ответ, всего – 10 баллов

2. Что объединяет понятия, образующие каждый из представленных
рядов? Дайте краткий ответ. 

2.1. агенты социализации
2.2. органы законодательной власти
2.3. кредитные учреждения/финансовые институты

По 3 балла за каждый верный ответ, всего – 9 баллов

3. Прочитайте изречения и определите понятие, о котором идет речь.
3.1. Труд
3.2. Дружба
3.3. Человек

По 3 балла за каждый верный ответ, всего – 9 баллов

4. Прочитайте текст, в котором пропущены отдельные слова. Вставьте эти слова (в нужном падеже) из списка, предложенного ниже. Обратите внимание: в списке слов больше, чем пропусков в тексте. Внесите свои ответы в таблицу.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	3
	1
	2
	5
	4
	7
	11
	10



По 2 балла за каждую верную позицию, всего - 16 баллов.

5. Используя все приведенные ниже термины, заполните схему, отражающую соотношение между всеми приведенными в перечне понятиями.  

[image: ]

По 1 баллу за каждый верный ответ, всего – 11 баллов




6. Решите правовую задачу
Ответ: При наличии несовершеннолетних детей вопрос расторжения брака рассматривается только в судебном порядке (2 балла). Мнение Марии (17 лет) и Ирины (15 лет) должно учитываться при решении вопроса о дальнейшем проживании с одним из родителей (2 балла). Размер алиментов, взимаемых с Андрея К. на двух несовершеннолетних детей, должен составить не 50%, а 33,3% от его доходов (2 балла). 
Максимум за задание – 6 баллов.

7. Решите экономическую задачу. Приведите все необходимые расчёты.
Решение. Пенсионеры и дети не относятся к экономически активному населению, следовательно, рабочая сила города Z равна 100 тысяч – (5 тысяч + 15 тысяч) = 80 тысяч человек. 
Из них 60 тысяч имеют работу, значит, безработных 80 тысяч – 60 тысяч = 20 тысяч. 
Уровень безработицы (20 тысяч : 80 тысяч) ×100% = 25%. 
По 2 балла за каждый приведённый расчёт. 
(Если дан только верный ответ без расчетов – 2 балла за задание) 
Максимум за задание – 6 баллов.

8. Решите логическую задачу.
Ответ: 68 школьников. Тем или иным языком владеют 90 школьников, так как по условию 10 человек не освоили ни одного языка. Из этих 90 человек 15 не сдали немецкий, так как 75 его сдали по условию, а 7 человек не сдали английский, так как 83 его сдали по условию. Значит, всего не сдавших какой-либо один из экзаменов: 15+7=22 человека из 90. Следовательно, двумя языками овладели 90-22 = 68 школьников.
Правильный ответ – 3 балла, пояснение – 3 балла. Максимум за задание – 6 баллов.

9. Притча «Кто кому нужен»
Ответ: «Одни знают, что им нужно, а другие не знают» 
Обоснование (пример): Возможно, он хотел показать, что в том-то и проблема богатых людей, что они даже не знают, в чем их настоящая нужда. Не важно, насколько они богаты и самодовольны. Важно, что они представляют собой в человеческом смысле. Мудрец приходит к богачу не за деньгами, а чтобы помочь. Как врач приходит к безногому, потому что тот сам идти не может.
 Примечание: допустимы и другие ответы при условии их грамотного и оригинального обоснования.
Ответ — 3 балла, за грамотное обоснование — до 3 баллов. Максимум за задание – 6 баллов.
10. Прочитайте фрагмент текста и выполните задание.
1) Различия: деспотия запрещает человеку определенные действия, тоталитаризм требует от него определенных поступков, апеллируя к долгу. В качестве аргумента можно указать на роль идеологии при тоталитарном режиме – 3 балла. 
2) Общее: эти требования однотипны, поскольку завязывают человеку внешнюю волю, подавляя волю внутреннюю – 2 балла. 
3) «Разрешено все, что не запрещено законом» - 3 балла.
Максимум за задание – 8 баллов.
11. Решите кроссворд.
	По горизонтали:
1. Девиация
2. Элита
4. Конформизм
7. Истина
9. Альтруизм
11. Каста
13. Оппозиция
	По вертикали:
3. Антагонизм
5. Бизнес
6. Творчество
8. Толерантность
10. Макроэкономика
12. Стратификация




По 1 баллу за каждый верный ответ, всего – 13 баллов
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